

## 希望工程 圆梦行动

## 倾听励志故事 点亮人生梦想

方建文：  
心存感恩 行以致远

□记者 牛思光

方建文是淮阳区冯塘乡人。他从小对学习充满热情，成绩在班里名列前茅，多次获得学校嘉奖。

生活总有些不尽如人意之处。方建文家中有5口人，父母因残疾丧失劳动能力，一家人仅靠爷爷务农的收入维持生活。方建文并没有被生活上的困难击倒，他努力学习，希望通过自身努力改变家庭和自己的命运。

在初中时，方建文成绩优秀。一次各校联考，让方建文清晰认识自己和其他学校的优秀学生还有差距。于是，他更加努力学习，弥补自己的不足。方建文的学习成绩不断进步，多次获得学校奖学金。

在高中阶段，方建文当选为班长。在为班级作出贡献的同时，他的学习成绩也没落下，多次在考试中获得年级第一名。在高中二年级时，方建文荣获全国中学生物理竞赛二等奖。

今年高考，方建文被郑州大学录取。他表示：“感谢希望工程圆梦行动给予我的帮助，让我能顺利进入大学。”

徐克明：  
立志成为有用之才

□记者 乔小纳 文/图

徐克明是郸城县李楼乡人。2016年，其父亲因驾驶货车出现意外导致脑部受伤，由于后遗症严重，出院后只能在家休养。

徐克明学习努力、性格开朗、勤奋自强，是很多同学的榜样。今年高考，徐克明以623分的成绩被山东大学(威海)海洋学院录取。虽然已经收到录取通知书，但由于父亲的病情和家庭的外债，徐克明的求学之路依然困难重重。

对即将到来的大学生活，徐克明满怀憧憬。他说：“我很感谢那些帮助过我的人。今后，我会继续努力学习，挖掘自己的才能，实现自身的价值。滴水之恩，涌泉相报。我会在提升自己的同时，跟随爱心人士的步伐，向社会传递更多的正能量！”



徐克明近照。

## 王健宇：春风正好 扬帆起航



王健宇近照。

□记者 乔小纳 文/图

王健宇是郸城县汲冢镇丁庄村人，爷爷患癌症，妈妈没有劳动能力，全家的重担都压在爸爸身上，家中经济十分拮据。

“天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨……”这是王健宇最喜欢的话。他把生活中要面对的困难和经济方面的压力当成一种动力和挑战，一直保持乐观心态和坚韧意志，用能力

和实力来证明自己。今年高考王健宇取得588分的好成绩，被河南大学法学院录取。希望工程圆梦行动如一缕春风，解除了王健宇的后顾之忧，助他实现大学梦。

“我会牢记社会各界的关爱和嘱托，珍惜难得的学习机会，努力学好本领，满怀感恩之心，把这份深切关怀化为回报父母、回报社会、建设家乡的动力，谱写好人生的华章！”王健宇坚定地说。

## 龙建树：心向阳光 逐梦前行

□记者 牛思光 文/图

龙建树是项城市第一高级中学的毕业生，今年高考以677分的成绩考入南京大学。

龙建树坚信学习改变命运。他学习成绩优异，为人心地善良，老师对他评价很高。龙建树自幼因家庭变故，与母亲相依为命，在母亲的教育下养成了勤俭节约的好习惯。

在家中，龙建树主动分担家务，帮母亲洗衣、做饭。在学校里，龙建树乐于助人，积极参与班级日常劳动，帮助老师完成教学工作，受到老师和同学称赞。

龙建树热爱祖国，深受革命文化熏陶，积极向上团组织靠拢，八年级时加入了中国共青团。他希望能加入中国共产党，为祖国建设贡献力量。

今年高考，龙建树被南京大学技术科学实验班录取。谈及未来，他希望可以成为国家所需要的技术型人才，为解决中国芯片的“卡脖子”难题贡献力量。龙建树说：“感谢希望工程圆梦行动对我的帮助，以后我一定用我所学到的知识回报社会，为国家的建设和发展贡献自己的力量。”②22



龙建树近照。